

ΤΑ ΛΕΕΙ ΟΛΑ ΜΕ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥΣ

Το Ονομα

ΣΗΜΕΡΑ
ΜΟΝΑ



ΑΥΡΙΟ
ΖΥΓΑ

Καιρός: Σχεδόν αίθριος
Άνεμοι: 4-5 μποφόρ
Θερμοκρασία: 16°-31°

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΔΡΧ. 200

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 393

ΔΕΥΤΕΡΑ 1 ΙΟΥΛΙΟΥ 1996

Ο Τσοχατζόπουλος παραμένει ισχυρός στη βάση του κόμματος

ΟΜΗΡΟΣ του Άκη ο Σημίτης

- Όργιο ρουσφετιών και εκβιασμών χάρισαν στον πρωθυπουργό την προεδρία του ΠΑΣΟΚ
- «Ρασπούτιν» ο Τσουκάτος, «έκοβε κι έραβε» όλες τις **ΣΕΛ. 2-3** ημέρες του συνεδρίου



2-1 ΚΕΡΔΙΣΑΝ ΤΗΝ ΤΣΕΧΙΑ



Ο τερματοφύλακας της Εθνικής Γερμανίας Κέπκε πανηγυρίζει με τον Ανδρέα Ζάμερ τη νίκη επί της Τσεχίας.

Τα πάντσερ πάλι στην κορυφή της Ευρώπης

ΣΕΛ. 13

ΠΛΟΥΣΙΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΣΗΜΟΙ

Ο Έλτον Τζον ινκόγκνιτο στην Αθήνα για τους γάμους της Μαργαρίτας Λάτση

ΣΕΛ. 8

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 2
Το Ονομα

**ΜΑΓΙΚΟ ΤΑΞΙΔΙ
11 ΗΜΕΡΩΝ 6
ΣΤΗΝ ΑΠΩ ΑΝΑΤΟΛΗ**

Κόψτε και κρατήστε αυτό το κουπόνι. Όταν συμπληρώσετε 6, μπορείτε να τα ανταλλάξετε με ένα ταξίδι 11 ημερών στην Απω Ανατολή.

ΝΕΑ ΣΟΥΠΕΡ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΟΥ «ΟΝΟΜΑΤΟΣ»

Ταξίδι 11 ημερών στην Άπω Ανατολή

ΜΟΝΟ ΜΕ 6 ΚΟΥΠΟΝΙΑ

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 1
Το Ονομα

**ΜΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΔΙΑΚΟΠΕΣ
ΣΤΟ ΚΑΒΙΡΙΑ PALACE
ΣΤΗ ΛΗΜΝΟ 10**

Κόψτε και κρατήστε αυτό το κουπόνι. Όταν συμπληρώσετε 15, μπορείτε να τα ανταλλάξετε με μία εβδομάδα διακοπές στο ΚΑΒΙΡΙΑ PALACE στη Λήμνο.

ΟΝΕΙΡΕΜΕΝΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΟ ΚΑΒΙΡΙΑ PALACE της Λήμνου

ΜΟΝΟ ΜΕ 15 ΚΟΥΠΟΝΙΑ

«ΟΜΗΡΟΣ» ΤΟΥ

Με ρουσφέτια, απειλές και εκβιασμούς ο Σημίτης εξελέγη στην προεδρία του ΠΑΣΟΚ

Οταν είσαι πρωθυπουργός μιας χώρας, όπου οργιάζει η ρουσφετολογία, όπου οι μεγάλες και πολλές φορές ανεπλήρωτες, ψεύτικες υποσχέσεις αποτελούν καθημερινό μενού, τότε μπορείς να παριστάνεις τον φοβερό και τρομερό νικητή, να «ποιείς αυτοκράτορα!».

Το όργιο των διορισμών, των απειλών, των εκβιασμών χάρισε στον ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ την προεδρία του ΠΑΣΟΚ.

Ο μικρόσωμος πρωθυπουργός, κι ενώ όλα τα ισχυρά στελέχη της κυβέρνησης και του Εκτελεστικού Γραφείου στρίβαν ΑΚΗ, κατόρθωσε, διορίζοντας μέσα σε ένα τρίμηνο δεκάδες ανθρώπους σε τράπεζες, οργανισμούς, επιχειρήσεις (βλέπε Δ.Σ. Εθνικής Ασφαλιστικής και όχι μόνο!), να κερδίσει το... ντοκιμάν!

Πρωθυπουργός και πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, γνέτης και διάδοχος του Ανδρέα Παπανδρέου, του μεγαλύτερου πολιτικού που γνώρισε η ελληνική ιστορία, τα τελευταία 30 χρόνια, ο ΣΗΜΙΤΗΣ από χθες βράδυ με αρχιμάστορα τον σύμβουλό του κ. Τσοουκάτο, ο οποίος οργάνωσε κυριολεκτικά όλες αυτές τις μέρες και ως νέος Ρασπούτιν διόριζε αθλά και «αποκεφάλιζε» κόσμο και κομμάκι. Χαμόγελα θριάμβου χθες για τον κ. Σημίτη, ο οποίος με ψήφους 2.732 έναντι 2.324 του Άκη Τσοχατζόπουλου εξασφάλισε τον πολυπόθητο τίτλο του προέδρου του «Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήματος», αφήνοντας... εμπρόστια τα πρωτοκλασάτα στελέχη, τα οποία υποστήριζαν φανερά τον υπουργό Εσωτερικών.

Ο κ. Τσοχατζόπουλος, βεβαίως, κράτησε μία αξιοπρεπέστατη στάση, δεν έκανε εμπρηστικές δηλώσεις, δεν αντέδρασε με άσχημο τρόπο, όπως ίσως θα έπραξε κάποιος άλλος στη θέση του, αντίθετα συνεχάρη τον πρωθυπουργό, συνεχάρη τον αντίπαλό του και υποσχέθηκε ότι θα εργαστεί για την ενότητα του κόμματος.

ΚΑΙΡΟΣ

Σε όλη τη χώρα προβλέπεται σχεδόν αίθριος καιρός και μόνο το απόγευμα, στα βόρεια ηπειρωτικά, θα συννεφιάσει τοπικά. Οι άνεμοι θα πνέουν από δυτικό βορειοδυτικό ασθενείς μέχρι μέτριους. Η θερμοκρασία δεν θα σημειώσει αξιοίωση μεταβολή.

ΑΤΙΚΗ

Προβλέπεται σχεδόν αίθριος καιρός με λίγες μόνο πρόσκαιρες νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν δυτικό βορειοδυτικό ασθενείς μέχρι μέτριους. Η θερμοκρασία στην Αθήνα θα κυμανθεί από 21 έως 34 βαθμούς Κελσίου.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Προβλέπονται λίγες πρόσκαιρες νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν βορειοδυτικό ασθενείς μέχρι μέτριους, ενώ η θερμοκρασία θα κυμανθεί από 19 έως 32 βαθμούς Κελσίου.



Εδώ κάπου ο Άκης κερδίζει περίτρανα τον τίτλο του «ΑΚΗΣ, Ο ΜΕΓΑΛΟΠΡΕΠΗΣ» αντίθετα με τον Κ. Σημίτη, ο οποίος μόνο από μεγαλοπρέπεια και πολιτικό και προσωπικό ήθος δεν μπορεί να χαρακτηριστεί. Εφόσον όλο αυτό το διάστημα είχε δώσει σαφέστατες εντολές στους ανθρώπους του (Τσοουκάτο, Μαντέλλη και άλλους της αυλής του) να δουλεύουν στο παρασκήνιο για να αποκομίσει εκείνος τίτλους και... θριάμβους!

Νίκησε ο κ. Σημίτης, μπορεί να θριαμβολογήσει κι εκείνος και η αυλή του, όπως εξάλλου έκαναν χθες, αυτή όμως αποτελεί «πύρραια νίκη», διότι ο Άκης Τσοχατζόπουλος εξακολουθεί να είναι ισχυρός στην κομματική βάση και βεβαίως ιδιαίτερα δημοφιλής μέσα στο ΠΑΣΟΚ.

Ο κ. Σημίτης αναμένεται εξάλλου να αντιμετωπίσει μεγάλα εσωκομματικά προβλήματα από δω κι εμπρός

– όπως μας έλεγε μάλιστα χαρακτηριστικά ισχυρό κομματικό στέλεχος και τώος υπουργός, το μεγάλο πλήγμα του ΠΑΣΟΚ είναι ότι «διασπάστηκε ψυχικά και σ' αυτό έχει τεράστια ευθύνη ο πρωθυπουργός!» – όπως επίσης και προβλήματα για την πολιτική την οποία ασκεί στον εσωτερικό και εξωτερικό κόσμο.

Ο κ. Σημίτης «υποσχόταν» χθες ότι δεν θα προβεί σε ανασχηματισμό και αποκεφαλισμούς στελεχών, εκείνοι όμως που ξέρουν καλά τον χαρακτήρα του πιστεύουν ότι θα πράξει ακριβώς το αντίθετο.

Ίσως ο πρωθυπουργός περιμένει λίγες μέρες, κάποιο διάστημα, είναι σίγουρο, όμως, ότι δεν θα αφήσει ήσυχοι όλους αυτούς που τον εναντιώθηκαν, όλους αυτούς που υποστήριξαν τον υπουργό Εσωτερικών. Και να ήθελε εξάλλου δεν σκοπεύουν να τον αφήσουν να δελεήσει ανωτερότητα και μετροπράθεια οι σύμβουλοί

του. Είναι χαρακτηριστική η κίνηση του κ. Μαντέλλη, ο οποίος υποδέχθηκε ήλιο μετά την ανακίνωση των αποτελεσμάτων του κ. Τσοχατζόπουλου στη είσοδο του Ολυμπιακού Σταδίου!

Τι αγαλιές, τι φιλίες, τι αστραφετέρ χαμόγελα, μόνο που δεν τον... έσκασε από τις εκδηλώσεις Πατρείδας τον Άκη! Σοβαροί πολιτικοί παρατηρητές σχολίαζαν γελώντας την τόσο δικαιοδικότητα του κ. Μαντέλλη και σχολίαζαν ότι οι κινήσεις αυτές κάτι το ΠΟΝΗΡΟΝ κρύβουν!

Παρ' όλα αυτά ο κ. Τσοχατζόπουλος, καταχειροκρουτούμενος από τον κόσμο μπήκε στην αίθουσα του συνεδρίου, δέχθηκε τις αγαλιές όλων αυτών της Κεντρικής Επιτροπής που τον στήριξαν και κάθισε ήσυχα στη θέση του. Σε κάποια στιγμή ένα δάκρυ ξέφυγε από τα μάτια του.

Ο κόσμος, οι πέντε χιλιάδες σύνεδροι, συνέχισαν να χειροκρουτούν.

Ο πρωθυπουργός έβγαζε στο ΟΑΚΑ στις εννέα και 16' συνοδευόμενος από ισχυρή αστυνομική δύναμη. Υπήρξαν μάλιστα κάποιοι οι οποίοι τον γιουχαίσαν και προσέβησαν να τον πλησιάσουν με... άγριες διαθέσεις.

Η αστυνομική φρουρά προσάβησε με κάπως άκομφο τρόπο να προστατέψει τον πρωθυπουργό κι εκείνος, ο πάντα ήρεμος και χαμογελαστός εκνευρίστηκε, και του... επέληξε.

Όταν εισήλθε στην αίθουσα του συνεδρίου ο κ. Σημίτης δέχθηκε εκδηλώσεις αγάπης από τους συνέδρους που τον ψήφισαν, στις οποίες εκδηλώσεις «απαντούσε» με το γνωστό παγομένο χαμόγελο, ενώ προχωρούσε σε στιλ μη μου άππου προφυλασσόμενος από τους bodyguards για να μην τον... τσαλακώσουν.

Κι αναρωτιέται κανείς! Πώς είναι δυνατόν ένας ψυχρός κι ασήμαχος άνθρωπος να κερδίζει έστω χρησιμοποιώντας όχι πάντα ορθόδοξους τρόπους.

Ο κ. Σημίτης προχώρησε στο βήμα αγκαλιάστηκε με τον κ. Σουλιόδη, Βενιζέλο, Λαλιώτη, Κακλαμώνη, Περάκη, Λιβάνη, Οικονόμου και τέλος με τον μεγάλο του αντίπαλο ΑΚΗ ΤΣΟΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟ, φανερά συγκινημένος ο Άκης με κόπο συγκροτούσε

ΑΙΣΘΗΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΛΑΛΙΩΤΗ Αρνήθηκε κάθε παραχώρηση ο Σημίτης

Παραμονή της κρίσιμης τελικής αναμέτρησης των μονομάχων για τη διαδοχή του Ανδρέα Παπανδρέου και ο πρωθυπουργός από το βήμα του 4ου Συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ στη δευτερολογία του επανέλαβε τη θέση του για ενιαία ηγεσία στην κυβέρνηση και το κόμμα. Ωστόσο, δήλωσε εκ νέου ότι θα παραιτηθεί από το αξίωμά του αν δεν εκλεγεί ο νέος κομματικός γνέτης, ενώ παράλληλα άφησε αιχμές κατά των εσωκομματικών του αντιπάλων.



Εσύ τι λες Γεράσιμ; Τι προβλέψεις κάνεις;



Κώστας στηρίζει Άκη! Αγκαλιές και φιλίες των Άκη Τσοχατζόπουλου - Κώστα Λαλιώτη μετά την ομιλία του δεύτερου, ο οποίος στηρίζει φανερά τον υπουργό Εσωτερικών.



δρος του κινήματος» είπε χαρακτηριστικά ο κ. Λαλιώτης. Με το σύνθημα «Το ΠΑΣΟΚ είναι εδώ με Σημίτη αρχηγό» απάντησε ένα μεγάλο μέρος των συνέδρων, στην πρόταση του υπουργού. Παράλληλα, κατέθεσε 6 δεσμευτικές προτάσεις για τον Κ. Σημίτη, η παραβίαση των οποίων θέτει ουσιαστικά εκτός κομματικών ηθαισίων τον πρωθυπουργό.

ΑΚΗ Ο ΣΗΜΙΤΗΣ

τα δάκρυά του, ενώ ο κ. Σημίτης προσαθούσε να του σπρώξει το χέρι ψηλά! Στη συνέχεια, ο κ. Σημίτης έβγαλε τον καθιερωμένο ήλιο, όπως επιβλήθη, αθλάσε, έναν ήλιο για τον οποίο περίμεναν αρκετή ώρα οι σύνεδροι, εφόσον ο πρωθυπουργός και οι σύμβουλοί του είχαν... κλειδαμπαρωθεί για αρκετή ώρα στο ειδικά διαμορφωμένο γραφείο τους στο ΟΑΚΑ για να τον προστατίσουν με όοο... ΑΛΑΤΙ, ΠΙΠΕΡΙ και συγκινησιακή φρόνηση έφρασε αυτή τη φορά.

Έτσι ο κ. Σημίτης βγήκε και μίλησε για ενότητα, συντροφικότητα κ.λπ. και έβαλε βέβαια στην ομιλία του αυτή τη φορά εκείνο που είχε ξεκάλαίς λίγες μέρες πριν, τον σεβασμό και την «ευγνωμοσύνη» στον μεγάλο Ανδρέα Παπανδρέου.

Η επόμενη μέρα ήρθε! Και τώρα οι πληροφορίες λένε ότι οι κ. Τσοουκάτος, Μαντέλλη και λοιποί της πρωθυπουργικής αυλής ετοιμάζουν ως νέο Ρισελίε τον κατάλογο των προδιαγραφών. Η πρωθυπουργική αυλή ετοιμάζεται για ξεκαθαρίσματα αυτών που δεν πήγαν με τα νερά τους.

Ο κ. Κεδικόγλου εξάλλου, αντίθετα αν ο κ. Κουλιούρης είπε «αφήστε τον Κεδικόγλου όλο ήλει, ήλει, ήλει», με τις εμμηρηστικές δηλώσεις του (να φύγουν κάποιοι που υποστήριξαν τον Άκη) «φωτογράφισε» το όλο κλίμα.

Και η επόμενη μέρα του Άκη Τσοχατζόπουλου: Έγκυρες πηγές λένε ότι ο υπουργός Εσωτερικών ξέρει τι να περιμένει. Ο Άκης ετοιμάζεται, αυτοσυγκεντρώνεται και περιμένει. Ο Σημίτης θα πρέπει πλῆον εφόσον τα ήθελε όλα δικά του και πρόεδρος και πρωθυπουργός και κάπου πέρασε η απειλή του (και τα δύο ή θα παραιτηθώ!) να τα βγάψει πλῆον πέρα μόνος του! Δεν νομίζουμε ότι πολλοί έχουν τη διάθεση να τον βοηθήσουν πλῆον, παρά τις αντίθετες δηλώσεις τους.

Τα προβλήματα είναι πολλά και δύσκολα και ο κ. Σημίτης καλείται να τα επιτύσει. Εμπρός λοιπόν!

Η εκλογή Σημίτη

Με την εκλογή του Κώστα Σημίτη στη θέση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ χθες το κυβερνών κόμμα πέρασε στη μεταπαπανδρεϊκή εποχή.

Μετά από μακρόχρονη έντονη αντιπαράθεση μεταξύ των δύο μονομάχων για τη διαδοχή, του Κ. Σημίτη και Α. Τσοχατζόπουλου και των επιτελείων, που δημιουργήσαν ηλεκτρισμένο κλίμα στους κόλπους του κόμματος, το 4 και κρίσιμο συνέδριο στην ιστορία του Κινήματος που χαρακτηριστικό ήταν το φορητισμένο κλίμα εξέλεξε το δεύτερο ηγέτη στην ιστορία του ΠΑΣΟΚ και διάδοχο του Ανδρέα Παπανδρέου.

Ο Κώστας Σημίτης εξελέγη νέος κομματικός γνέτης με ποσοστό 56% έναντι 44% του Α. Τσοχατζόπουλου. Χθες ψήφισαν 5.111 σύνεδροι και έλαβαν ο Κώστας Σημίτης 2.732 ψήφους και ο Άκης Τσοχατζόπουλος 2.324, υπήρξαν 28 λευκά ψηφοδέλτια και άκυρα 27.

Λίγο μετά τις 9.00 χθες βράδυ ο νικητής της μεγάλης αναμέτρησης, ο Κώστας Σημίτης έφτασε στην αίθουσα του συνεδρίου, για να χαιρετίσει τους συνέδρους. Με το σύνθημα «Το ΠΑΣΟΚ είναι εδώ, ενωμένο δυνατοί σύνεδροι και στελέχη του ΠΑΣΟΚ υποδέχθηκαν καταχειροκρουτώντας τον πρόεδρο του Κινήματος. Η αίθουσα του συνεδρίου σείστηκε και όταν έφτασε ο Α. Τσοχατζόπουλος, όπου όλοι οι σύνεδροι χειροκροτούσαν το δεύτερο μονομάχο.

Δηλώσεις Σημίτη

Ο κ. Σημίτης ως πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ από το βήμα του συνεδρίου απήυθνε χαιρητισμό λέγοντας χαρακτηριστικά: «Ευχαριστώ όλους για την ψήφο σας, Ευχαριστώ όλους για τη στήριξη του ΠΑΣΟΚ, Ευχαριστώ για την κοινή βούληση, την κοινή προσπάθεια. Αποδείξαμε για δεύτερη φορά όχι μόνον ότι είμαστε σε θέση να διεκπεραιώσουμε μια πρωτόγνωρη διαδικασία απελευθέρωσης, αλλά ότι έχουμε την πολιτική ωριμότητα και την ψυχήλη συναίσθηση χρέους απέναντι στον ελληνικό λαό.

Από το συνέδριο αυτό βγαίνουμε πιο δυνατοί. Σφρηπατάσιμους ακέαις, δεν τις αποδοκίμασαμε. Συνέθεσα πολιτικές προτάσεις προσοχητικές του ΠΑΣΟΚ, δεν μαρμαρώσαμε σε δογματισμούς. Το ΠΑΣΟΚ βγήκε νικητής. Η καλή μέρα από την αρχή φαίνεται και η αρχή ήταν



Τσοχατζόπουλος - Σημίτης ψηφίζουν με... αστραφετέρ χαμόγελα, χθες το πρωί! Ένας, όμως, ήταν ο νικητής!

πολύ καλή. Θα στρατεύσουμε όλες τις δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ χωρίς καμία εξαίρεση. Ο σύντροφος Τσοχατζόπουλος και εγώ δεν υπήρξαμε μονομάχοι και ως το ήθελα κάποιος. Δεν υπάρχει νικητής, δεν υπάρχει ηττημένος, είμαστε όλοι μαζί».

Ο κ. Τσοχατζόπουλος

Ο Άκης Τσοχατζόπουλος στην ομιλία του αφού ευχαρίστησε τους 2.324 συνέδρους του που τον ψήφισαν στη συνέχεια επισήμανε. «Μας δεσμεύουν αποφάσεις της 4 δημοκρατικού συνεδρίου του ΠΑΣΟΚ. Κάνωμε ένα πρώτο μεγάλο βήμα, για την πολιτική χειραφέτηση του ΠΑΣΟΚ. Και το 'χουμε ανάγκη. Μετά την απώλεια του μεγάλου ηγέτη, του Ανδρέα Παπανδρέου, από το ΠΑΣΟΚ έχουμε ένα δύσκολο δρόμο μπροστά μας για να πετύχουμε ενιαία την πολιτική μας χειραφέτηση ως προοδευτικός δημοκρατικός φορέας, που είναι σε θέση να ενώει τις δυνάμεις τις δημοσυργικές όλου του ΠΑΣΟΚ. Θα είμαι παρών στη μεγάλη προσπάθεια του ΠΑΣΟΚ

Μήνυση κατά Βάσωσ για το καζίνο

Αμερικανίδα επιχειρηματίας έκανε μήνυση στην υπουργό Βάσω Παπανδρέου, διότι όπως υποστηρίζει η ίδια μέσω των δικηγόρων της έλασε 1,6 δισ. από το project Καζίνο του Φλορίδου! Συγκεκριμένα η Αμερικανίδα επιχειρηματίας επισήθη να τοποθετήσει τα ωράια της διο. στην επένδυση για την κατασκευή του αμορτωηού τελικά καζίνου, όπως αποδείχθηκε όμως στη συνέχεια... άνηρακες ο έπασυρός! Τι έχει αλήθεια να απαντήσει η Βασούλα για όλα αυτά;

Τι θα γίνει επιτέλους με το συγκεκριμένο καζίνο; Η Αμερικανίδα επιχειρηματίας προέβη σε μήνυση κατά της υπουργού και όπως φαίνεται δεν σκοπεύει να υποχωρήσει, παρά μόνο αν πάρει τα χρήματά της πίσω! Τι έγιναν αλήθεια όλα αυτά τα χρήματα; Η Αμερικανίδα επιχειρηματίας φαίνεται ότι δεν είναι η μόνη η οποία έβαλε χρήματα, το καζίνο δεν προχώρησε και τώρα τα ζητάει πίσω, όπως είναι εξάλλου φυσικό. Όπως δείχνουν τα πράγματα, θα ακολουθήσουν κι άλλα!

Η μιλιά γυρίζει και φαίνεται στην κατρακύλα της θα πάρει μαζί της αρκετούς μεγαλοέλληνας, οι οποίοι είναι αναμεμηνμένοι στην υπόθεση.



«Μικροτύχημα» για το συμπαθή πρόεδρο της Βουλής Απόστολο Κακλαμώνη. Του έπεσαν το χαρτί του, έσκυψε να τα μαζέψει κι ο κόσμος ανησύχησε και πάλι μήπως του συνέβη κάτι.

από εδώ και πέρα, διότι μαζί θα έχουμε να εγγυηθούμε την πορεία προς το αύριο. Και από αύριο θα είναι ένας αγώνας δημοσυργικός.

Δηλώσεις ενόπτας

Οι δηλώσεις ενόπτας από όλες τις κομματικές ομάδες χαρακτηρίσαν τη μεταπαπανδρεϊκή εποχή στο ΠΑΣΟΚ.

Ο Γ. Αρσένης, ένας εκ των πρωταγωνιστών της κρίσιμης αναμέτρησης για τη διαδοχή, ο οποίος είχε καταλήξει σε συμφωνία με τον Α. Τσοχατζόπουλο, αφού είχε ταχθεί σαφώς στο πλευρό του, τόνισε με σημασία ότι ο κ. Σημίτης κέρδισε μια δημοκρατική μάχη, ενώ επισήμανε ότι ο πρωθυπουργός έχει και θα έχει τη στήριξη «όλων μας».

Ο πρόεδρος της Βουλής, Α. Κακλαμώνης, που είχε ταχθεί υπέρ της εκλογής του Α. Τσοχατζόπουλου και σημάδεψε το συνέδριο με τη δραματική παρέμβασή του για ενότητα είπε.

«Είμαι μία απόφαση σεβαστή από όλους μας, γιατί πάρθηκε με δημοκρατικότερες διαδικασίες και το χρέος όλων μας είναι να στηρίξουμε τον Κ. Σημίτη, που επιμειζεται τις ευθύνες του προέδρου του ΠΑΣΟΚ παράλληλα με τις ευθύνες του πρωθυπουργού σε ώρες κρίσιμες για τον τόπο».

Ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ, Κ. Σκανδαλίδης, τόνισε χαρακτηριστικά «άξις πρόεδρος ο Κ. Σημίτης, άξις δεύτερος ο Α. Τσοχατζόπουλος».

Ο κ. Λαλιώτης για πρώτη φορά χθες χαρακτήρισε τον Κ. Σημίτη «ηγέτη» και τόνισε «Σήμερα είμαστε εδώ όλοι. Το ΠΑΣΟΚ είναι εδώ ενωμένο, δυνατό και θα προχωρήσουμε ενωμένοι, δυνατοί για το μεγάλο άημα και για το μεγάλο δημοκρατικό σοσιαλιστικό κίνημα».

Μόνη παραφωνία στα μνύματα ενόπτας που έστειλε χθες η πλειοψηφία των στελεχών του ΠΑΣΟΚ ήταν η δήλωση του Β. Κεδικόγλου, στενός συνεργάτης του Κ. Σημίτη, που ζήτησε την παραίτηση του Α. Τσοχατζόπουλου και όλων των υπουργών που τον στήριξαν.

Αναμμένω παρατίσιες υπουργών, οι οποίες είναι επιβεβλημένες μετά την τοποθέτησή τους στο συ-

νέδιο. Πρώτος ο Άκης Τσοχατζόπουλος και στη συνέχεια ο Γ. Αρσένης και στη συνέχεια οι άλλοι», είπε επί λέξει ο Β. Κεδικόγλου.

Στη συνέχεια, ο Δ. Ρέππας χαρακτήρισε «επιτυχές το Συνέδριο και επερίσπασε ότι μέσα από τις διαφορές παραμένουμε συναγωνιστές».

Όταν, όμως, ρωτήθηκε για το θέμα των παρατίσιων που έβασε ο Β. Κεδικόγλου, ο υπουργός Τύπου απαντώντας προφανερά αυθόρμητα είπε: «Αυτά είναι θέματα του πρωθυπουργού», αφήνοντας έτσι ανοικτό το ενδεχόμενο ανασχηματισμού.

Αργότερα, όμως, κλιώντας πλῆον ως κυβερνητικός εκπρόσωπος επιχειρήσει να ανασκευάσει την προηγουμένη δήλωσή του, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Αυτή την ώρα νομίζω ότι ο πρωθυπουργός το τελευταίο που σκέφτεται είναι ένας ανασχηματισμός. Αυτό που σκέφτεται τώρα ο πρωθυπουργός, και πλῆον πρόεδρος του Κινήματος μας, και μοναδικό είναι η ενότητα και η ανανύπξη του Κινήματος».

Αλλιώστε μετά τη δήλωση του Β. Κεδικόγλου και οι επιτελείς του πρωθυπουργού έπευσαν να διεκρινίσουν ότι όσα υποστήριξε ο Β. Κεδικόγλου σε καμιά περίπτωση δεν αντιπροσωπεύουν τον Κ. Σημίτη.

Μάλιστα δήλωσαν ότι ο πρωθυπουργός σχεδιάζει να συνεργαστεί με όλους και με αυτούς που 'χει απέναντί του κατά τη διάρκεια της μάχης για τη διαδοχή. Ο Στέφανος Μανιάκος, που ήταν στο στενό επιτελείο του πρωθυπουργού, είπε:

«Το 4ο συνέδριο του ΠΑΣΟΚ σηκλήρωθηκε με τον πιο άριστο και δημοκρατικό τρόπο. Η επιλογή του Κ. Σημίτη είναι μία ώριμη επιλογή».

Ο υπουργός Δικαιοσύνης τόνισε ότι αυτό που χρειάζεται αυτή τη στιγμή ο τόπος είναι η πολιτική σταθερότητα και ο Γιάννος Παπαντωνίου χαρακτήρισε «απόφαση ιστορικής σημασίας» την εκλογή του Κώστα Σημίτη, τονίζοντας παράλληλα ότι το ΠΑΣΟΚ είναι βαθύτατα ενωμένο.

Ο Μ. Παπαϊωάννου, προσκείμενος στον Κώστα Σημίτη, χαρακτήρισε «νίκη της δημοκρατίας» την εκλογή του πρωθυπουργού στη θέση του προέδρου του κόμματος και πρόσθεσε:

«Το ΠΑΣΟΚ καλείται να ανοίξει ένα νέο ιστορικό κύκλο 20ετίας και να πρωταγωνιστήσει. Ένας είναι ο όρος, όλοι μαζί και έτσι θα πορευτούμε».

Ο Γ. Παοχαλίδης, πολιτικός φίλος του πρωθυπουργού, είπε επί λέξει: «Είχα πει πως ο νικητής του συνεδρίου θα 'χει δύο ονόματα, το ένα είναι η ενότητα, το άλλο είναι ο Σημίτης. Έχουμε δεσμευθεί πως θα είμαστε όλοι μαζί».

